

# 遵规守法守护生命共创文明



主持人:王英

英  
该如此

合惩治措施,被限制骑行的人员在10日内无法享受共享单车服务。对此,笔者由衷点

赞。因为无论是机动车驾驶人还是非机动车骑乘人,遵规守法是前提,也是文明的体现,更是对生命负责任的态度。

今年暑假期间,笔者参加了一所学校举办的交通安全主题实践活动,交警把几颗西瓜分别放在了不同的几个头盔下,然后让学生们用小锤子砸。结果,劣质头盔下的西瓜裂开了。学生们一阵惊叫,笔者也看得惊出一身冷汗。然而在我们身边,骑乘共享单车不戴头盔的人还有不少,甚至还有一辆电动车上载着两个孩子的现象,这样的行为显然是不可取的。

交通事故的发生,很重要的一个原因就

是有些人对交通规则的漠视,心存侥幸。闯红灯、不戴安全头盔、醉酒驾驶、不系安全带等,这些行为都为自己和别人埋下了安全隐患,一旦发生交通事故,轻者受伤,重者失去生命,而承受痛苦的则是整个家庭。

大力整治骑共享单车时不戴安全头盔、多人骑乘、逆向行驶、闯红灯、醉酒驾驶、在机动车道行驶等交通违法行为,是通过法律去守护千万人和千万家庭。笔者也提醒广大市民,遵守交通法规,安全骑行从“头”开始,平安出行从“我”做起,摒弃交通陋习,自觉戴好安全头盔,遵规守法,共创安全、文明、和谐的道路交通环境。

## 自治区内医保关系转移 如何办理?



有医说医

主持人:于亚军

参保人员在呼和浩特市办理职工医保参保登记后,市医保中心将及时把转入余额划入个人账户,参保人员通过下载“国家医保服务平台”App或“蒙速办”App激活医保电子凭证查询、使用。

从呼和浩特市转出医保,有多种方式可以办理。

方式一:向邮箱 nmghhhtylbxgxzy@163.com发送申请,提交申请时请正确填写:姓名、身份证号、转入地经办机构名称(精确到旗县区)。市医保中心将在5个工作日内办理完毕。

方式二:拨打呼和浩特市医疗保障局便民服务热线12393登记办理。

方式三:市内四个区(新城区、赛罕区、玉泉区、回民区)政务服务中心或办事处线下办理。

转移后的金额会在60天内到账,可以通过“国家医保服务平台”App进行查询。

需要注意的是,企业或者灵活就业医保状态有核定未缴费、欠费状态下不可以办理转移关系;居民医保或者职工医保没有暂停参保的情况下不可以办理转移业务。

## 天蓝水清 鱼儿欢

光影让物体在水面形成倒影,池中的锦鲤们嬉戏追逐,这一幅充满诗情画意的画面,为我们的生活增添了动静变化的美感。



主持人:王劭凯



## 酒驾发生事故,保险公司赔偿吗?

司能够全部赔偿吗?

2022年6月,张某在朋友家吃晚饭时喝了几杯白酒,随后独自驾车回家,途中与正常开车行驶的钟某发生碰撞,造成多人不同程度受伤。交警部门认定张某负此次道路交通事故的全部责任。然而张某及保险公司作为赔偿义务方不履行赔偿义务,侵害了钟某的合法权益,钟某遂向托克托县人民法院提起诉讼。庭审过程中,被告人张某对原告钟某的诉求无异议,但对赔偿款项存在争议。张某认为自己车辆投保的保险公司应承担赔偿款项,保险公司则认为张某系酒后驾驶被保险车辆,其行为明显违反《中华人民共和国道路交通安全法》,保险公司依法享有商业三者险约定的免责事由,同时对原告钟某的合法损失,保险公司同意在交强险责任限额内进行赔偿。最终,经法院审理,判决被告保险公司在交强险范围内赔偿原告合理损失9.9万元,被告张某赔偿原告损失19万余元。

法官认为,车主为车辆购买保险的初衷是为了分担风险,花较少的保费来避免未来

可能产生的更大损失。但是为车辆购买了保险并不意味着万事大吉,不仅保险条款约定了保险公司存在有权拒赔、免赔和垫付后追偿的各种情形,相关司法解释也明确规定了醉酒后驾驶属于保险公司在交强险责任限额范围内赔偿后可以追偿的情形。《机动车交通事故责任强制保险条例》第二十一条和第二十二条规定,被保险机动车发生道路交通事故造成本车人员、被保险人以外的受害人人身伤亡、财产损失的,由保险公司依法在机动车交通事故责任强制保险责任限额范围内予以赔偿。然而,驾驶人酒后发生道路交通事故的,造成受害人的财产损失,保险公司不承担责任。因此,本案中张某虽然为其车辆购买了交强险及商业险,但因其在案涉交通事故中存在酒后驾驶机动车的情形,所以商业险不予赔偿,符合法律规定,应予支持。

法官提醒:保险只为合法行为兜底,不为违法行为买单。广大驾驶人员要牢记“开车不喝酒,喝酒不开车”,严格遵守交通法律法规,切莫心存侥幸、以身试险,安全驾驶才是最好的“保险”。

平安365

主持人:安娜



酒后驾驶机动车不但威胁自身安全,更是危害公共安全。虽然“开车不喝酒,喝酒不开车”早已深入人心,但是总有“以身试法”的人。近日,托克托县人民法院审结了一起因酒后驾驶机动车导致交通事故的责任纠纷案件。那么,因酒驾引发的交通事故,保险公